

ЧЕТВЕРГ
5
октября
1944 года
№ 41
(1261)

Салганская ПРАВДА

X-й
год издания

ЦЕНА
15 коп

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

В обкоме ВКП(б)

О недостатках в работе Салганского райкома ВКП(б) по руководству сельскими первичными парторганизациями

Обком ВКП(б) установил, что в работе Салганского райкома ВКП(б) по руководству сельскими первичными парторганизациями имеют место весьма существенные недостатки.

Салганский райком ВКП(б) оторвался от жизни и работы первичных парторганизаций. Порокный стиль работы райкома (делать все только через уполномоченных) привел к тому, что первичные парторганизации, сельсоветы стоят в стороне от выполнения важнейших военно-хозяйственных задач.

Так, например, Васильевская, Болховская парторганизации и парторганизация колхоза им. Калнина совершенно не занимаются хлебозаготовками. Эти парторганизации, а также Васильевский и Болховский сельсоветы не ведут должной работы по завершению уборочных работ, обмолоту хлеба, развитию животноводства и т. д. Объясняется это прежде всего тем, что инструкторские и воспитательная работа с секретарями первичных парторганизаций и председателями сельсоветов в районе запущена. Райком ВКП(б) и райисполком беззаботно относятся к повышению идейно-политического уровня и повышению квалификации секретарей первичных парторганизаций и председателей сельсоветов.

В текущем году не проводилось ни одного семинара секретарей парторганизаций и председателей сельсоветов, тогда как большинство из них на работу выдвинуты недавно и не имеют достаточного опыта работы.

Вместе с этим и к подбору кадров в Салгане установилось нетерпимое, художанское отношение. В Болховском исполкоме сельсовета уже два месяца нет председателя. Райисполком и райком ВКП(б) проходят мимо этого факта, как бы не замечал его.

Васильевская избачитальня несколько месяцев стоит закрытой, и никто не проявляет заботы о подборе работника.

В Левашовском колхозе, одном из самых отстающих по району, в текущем году приходит к руководству третий председатель правления колхоза. В результате такой «чехарды» с руководящими кадрами в колхозе до сих пор не закончена косовица хлебов, при уборке и обмолоте доускаются большие потери, зерно из-под молотилки сыпается на нерасчищенный ток. Животноводческие фермы развалены, скот содержится в невыносимых условиях.

В Васильевской территориальной парторганизации совершенно запущено партийное хозяйство. Протоколы ведутся небрежно. Плана работы нет. Агитколлектив существует формально, и парторганизация не интересуется его работой. Секретарь парторганизации т. Лепохуров И. М. к работе относится халатно и безответственно. Так, например, постановления и указания РК ВКП(б) за ряд месяцев складываются т. Лепохуровым в пакет без всяких последствий.

При обсуждении вопроса об осуществлении устава сельхозартели на партсобрании 12 мая 1944 года принято такое постановление: «Все выступления и предложения принять к сведению».

Партсобрания проводятся нерегулярно и не являются школой большевистского воспитания. Вопросы, выносимые на партсобрания, носят случайный характер, обсуждаются без какой-либо подготовки, и все сводится к пустой формальности. Парторганизация ни разу не обсуждала вопроса о ходе хлебозаготовок.

Инструктор РК ВКП(б) т. Ларина не выполняет своих обязанностей, так как не бывает в парторганизации и не оказывает никакого влияния на ее работу. Тов. Ларина не знакомится с протоколами первичных парторганизаций, а РК ВКП(б) не реагирует на решения собраний первичных парторганизаций.

Такое поведение работников РК ВКП(б) ведет к разложению партийной дисциплины, к грубейшему нарушению Устава нашей партии и к развалу работы первичных парторганизаций. Секретари РК ВКП(б) занимаются всем, чем угодно, только не работой первичных парторганизаций.

К выполнению решения бюро обкома ВКП(б) по работе Салганского РК ВКП(б) руководители райкома отнеслись формально-бюрократически и должных мер к налаживанию партийно-массовой работы не приняли.

Все это привело к ослаблению государственной дисциплины в районе, к ухудшению работы колхозов и снижению урожайности, к срыву выполнения важнейших военно-хозяйственных задач и позорному отставанию района.

Бюро обкома ВКП(б) ПОСТАНОВИЛО:

1. Потребовать от Салганского

райкома ВКП(б) немедленного принятия мер к устранению отмеченных недостатков в руководстве первичными парторганизациями и сельсоветами.

2. Командировать сроком на один месяц тт. Языкова, Олейкевича, Сергеева, Моторину, Рунковского, Дивееву, Тюрина и Гаврилова в Салганскую парторганизацию для практической помощи РК ВКП(б) в налаживании работы первичных парторганизаций и сельсоветов.

3. Запретить без согласования с отделом кадров обкома ВКП(б) смену председателей колхозов в Салганском районе.

4. Провести трехдневный семинар секретарей первичных партийных и комсомольских организаций (отдельно) с 6 по 9 октября 1944 года. Командировать на проведение семинара секретари обкома ВКП(б) тов. Гурьева, секретари обкома ВЛКСМ тов. Новожилова.

5. Предложить Салганскому РК ВКП(б) работу инструкторского отдела направить, главным образом, на проверку выполнения постановлений РК ВКП(б) и собраний первичных парторганизаций и систематически на бюро РК ВКП(б) заслушивать доклады о работе секретарей парторганизаций.



Дважды Герой Советского Союза гвардии капитан Сергей Данилович Луганский. Он лично сбил 37 вражеских самолетов и 6—в групповых боях

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС

Хлеб—государству!



За успешное выполнение обязательств по хлебозаготовкам решением бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на районную Доску почета заносятся:

Колхоз «17 партсъезд» (председатель колхоза тов. Сафонов) При плане в 348 центнеров колхоз сдал государству хлеба 359 центнеров.

Колхоз им. 1 мая (председатель колхоза тов. Ефремов) Колхоз «Партизан» (председатель колхоза тов. Трфимцева).

Ф.А. Капустин — бригадир колхозников колхоза «Песка», работающих на конной молотилке. Бригада обеспечивает сдачу зерна государству по 7—8 тонн в день.

ФРОНТОВАЯ БРИГАДА

Через день—два колхоз «Песка» закончит сдачу хлеба государству. Успешной работе по сдаче хлеба способствует бригада, работающая на молотилке и возглавляемая Капустинным Федором Александровичем.

Колхоз сдавал в день по 30—40 центнеров зерна. Нужно было удвоить сдачу. Удвоила работу и молотильная бригада—зерна стало поступать с тока 60 и 80 центнеров. Сейчас Федор Александрович на конной молотилке работу организовал и день и ночь. —Только успевайте возить зерно, —говорит он.

В. МПХАЙЛОВ.

ЛЮДИ, ПОТЕРЯВШИЕ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Необоснованно и вредно некоторые руководители сельсоветов и колхозов простои молотилок МТС выставляют причиной задержки хлебозаготовок. График по хлебозаготовке должен выполняться независимо от работы сложных молотилок. Зерно в достаточном количестве должно быть от молотилки на конных молотилках, вручную, за счет ночной работы на молотилке.

Этого не хочет понять и делать председатель Александровского II сельсовета т. Полянкин. Ссылаясь на плохую работу молотилок МТС, т. Полянкин добивается, чтобы по сельсовету конные молотилки работали и день и ночь, не добивается, чтобы на молотилке вручную было в десять раз больше людей, чем сейчас, не ведет борьбы и копт сельсовет за то, чтобы в колхозах ежедневно выполнялись задания по намолоту зерна. Только в результате этого восемь колхозов сельсовета сдали зерна государству 1 октября всего... 10 центнеров.

Срыв графика в сельсовете воспринимают спокойно. Второго октября сельсовет сдал хлеба снова всего... 20 центнеров. На настойчивые требования о выполнении задания по хлебозаготовке т. Полянкин в этот день снова ничего не сделал кроме того, что изложил жалобу на плохую работу молотилок МТС.

Только люди, потерявшие всякую ответственность перед Родиной, могут «работать» в уборочную и по хлебозаготовке так, как «работает» Александровский II сельсовет, возглавляемый председателем т. Полянкиным.

П. ВОЛГИН.

В отстающих КОЛХОЗАХ

Можарские колхозы, где председателями работают т.т. Щурков и Рудаков, являются самыми отстающими колхозами в районе по хлебозаготовкам. Хлебосдача, главным образом, тормозится потому, что председатели колхозов т.т. Щурков и Рудаков не ведут борьбы за то, чтобы всемерно ускорить обмолот хлебов, чтобы иметь постоянно достаточное количество зерна.

Их беспечность дошла до того, что 3 октября они не обеспечили комбайны (работающие на молотилке) горючим и машины, конечно, простояли. В результате дневной график по сдаче хлеба был сорван. Казалось, что надо было принять все меры, чтобы покрыть недоданное четвертым числом. Но и этот день оказался пустым—график был не выполнен и на половину. Так и идут дни в Можарке, сдача хлеба государству затягивается и затягивается. П. ПИВАНОВ.

ЗА 2 ДНЯ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЗА 1 МЕСЯЦ

В 10—11 часов утра выходят люди к молотилке в колхозе им. Красной Армии. Самое большее за день сложная молотилка дает зерна 3—4 тонны. В некоторые дни и т.т. не намалачивают.

На днях молотилка была переброшена в колхоз им. МОПРа. Здесь колхозники на молотилку собираются в 6 часов утра и работают до 12 часов ночи. За 2 дня работы было намолочено в колхозе им.МОПРа зерна столько сколько намолотили в колхозе им. Красной Армии за весь месяц. Стоит подумать об этом председателю колхоза им. Красной Армии т. Ваулину П. НИКОЛАЕВ.

Соревнование сельсоветов района по хлебозаготовкам

(Сводка райуполнаркомзага на 1 октября с.г. в процентах к плану)

Марсеевский	72,2
Лукьяновский	65,2
Васильевский	63,8
Абаимовский	47,2
Кечасовский	45,6
Китовский	42
Александровский II	33,5
Александровский I	22,8
Салганский	20,9
Болховский	17

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 26 сентября по 3 октября 1944 г.)

Наши войска очистили от разрозненных групп противника западное побережье Эстонии. 27 сентября советские части заняли остров Вормси — Сар. 30 сентября наши войска форсировали пролив Сур-Зийн и заняли остров Мусу.

В результате умело проведенной десантной операции войска Ленинградского фронта 3-го октября овладели на Балтийском море островом Сиума (Даго).

На Рижском направлении наши войска, развивая наступление, 26 сентября подошли к городу Цесис — мощному опорному пункту обороны немцев. Противник усилил свою группировку и оказывал яростное сопротивление. Однако все его попытки удержать Цесис в своих руках потерпели неудачу. После ожесточенных боев советские части сломали сопротивление врага и штурмом овладели городом Цесис. Немцы понесли большие потери. Только одно наше соединение захватило 40 орудий и минометов, 50 автомашин и 100 повозок с грузами. В этот же день советские войска заняли города Айнажи, Салацгрива, Алоя и Лимбажи. В последующие два дня, 27 и 28 сентября, наши наступающие части очистили от немцев более 250 населенных пунктов.

Южнее и юго-восточнее Саяк советские войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горно-лесистой местности продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Советские подразделения, овладевшие селением Вильник разбили два батальона вражеской пехоты и захватили 9 орудий, 13 минометов, 37 пулеметов. Взято в плен 259 немцев и венгров. Юго-восточнее Турка, части Н-ского соединения в ре-

зультате обходного маневра дезорганизовали оборону немцев и развивая успех, продвинулись вперед до 20 километров.

Западнее, юго-западнее Делятин (город Станиславской области) наши войска, действующие в горно-лесистой местности, с боями заняли более 40 населенных пунктов и 4 железнодорожных станции. В боях за овладение городом Вороста истреблено свыше 400 гитлеровцев. Захвачено 34 орудия, до 200 пулеметов, 9 складов с боеприпасами, с инженерным имуществом и продовольствием.

В Северной Трансильвании наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Тырсу — Мурек. Развивая наступление наши войска выбили немцев из города Регин.

Вслед за разведывательными частями, которые еще несколько дней тому назад просочились в Югославию, наши войска 29 сентября, пересекли югославскую границу южнее румынского города Тырну — Северин на правом берегу Дуная и после первого же столкновения опрокинули немецкие войска. Советские части заняли ряд населенных пунктов на Югославской территории.

Южнее и юго-западнее румынского города Тимишоара наши войска перешли румыно-югославскую границу и, сломив сопротивление немецких войск, овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом Петроград (Велики — Бичкерек) и городом Брашак, а также заняли более 50 других населенных пунктов.

За время с 26 сентября по 2 октября уничтожено 112 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 115 самолетов противника.

Больше зяби — больше хлеба

Соревнование молодых пахарей

Когда Володе Пашанову сказал бригадир, что Володя с завтрашнего дня назначается на взмет зяби и что ты Володя должен на этой работе быть примерным, то молодой колхозник дал слово не подкачать, добиться, чтобы норму перевыполнять ежедневно, чтобы пашня была глубокой и плотной.

Сказано — сделано. Вот уже десятый день пахнет зябь Володя и каждый день у него выработка выражается в 1,3 и до 1,4 га.

Рядом пахут Лея Ваулин и Ваня Дыдыкин. Они дали слово не отставать от Володи. И замер сделанного показывает, что они в этом успевают. При норме в 1 га Лея с Ваней вспахивают по 1,3 — 1,4 га каждый.

Соревнование молодых пахарей продолжается. Это соревнование, итоги которого подводятся на производственных совещаниях, в «боевом листке», послужит тому, что зяблевая вспашка в колхозе «Красные горки» будет сделана полностью и в лучшие сроки.

Н. ДЫДЫКИН.

В передовых бригадах

В соревновании тракторных бригад на взмете зяби передовые места занимают отряды т. т. Шаргаева П. П. и Будрявцева П. С. Против других бригад они вспахали зяби вдвое. Качество вспашки у них хорошее

Г. СИЗОВ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

За истекшую неделю немецкие армии понесли новые поражения, что еще больше ухудшило положение гитлеровской Германии.

Наши войска освободили от фашистских захватчиков всю территорию Эстонской ССР, за исключением острова ЙЗЕЛЬ.

Согласно соглашению между советским Командованием и Национальным Комитетом Освобождения Югославии части Красной Армии вступили на Югославскую территорию, опрокинули немецкие войска и заняли ряд населенных пунктов.

Советские войска, действующие в Румынии и Югославии, берут в клещи Венгрию. Теиерь положение этого единственного союзника Германии крайне тяжелое. По сообщениям иностранных газет, столица Венгрии — Будапешт последними воздушными бомбардировками превращена в развалины.

Железнодорожное сообщение особенно после разрушения мостов через реки Дунай и Тиссу. В Будапеште произошло несколько демонстраций с требованиями мира. В многих других городах Венгрии начались стачки и происходят столкновения между рабочими и полицией.

На западе наши союзники, заняв район Неймегена в Голландии теперь стремятся овладеть переправами через реку Рейн. Здесь англо-американцы ставят себе задачу отрезать немецкие войска, находящиеся в северной Голландии, и обойти укрепленную «линию З гфрида», прикрывающую подступ в Рурскую и Рейнскую промышленные области Германии. На побережье Ла-Манш ликвидировано сопротивление гитлеровцев в портовом городе

Кале. Захвачены 2 германские дальнебойные орудия (из которых немцы обстреливали английской город Дувр) и 30 групповых танков и несколько самолетов — снарядов.

Народно-освободительная армия маршала Тито за эту неделю овладела многими городами Югославии, в том числе Банья — Лука. В боях за этот город югославскими частями взято в плен четыре тысячи солдат и офицеров противника.

Таким образом железное кольцо вокруг гитлеровской Германии сжимается все туже. Немецкие войска, находящиеся вне Германии оказались отрезанными от фашистской берлоги и стоят перед угрозой истребления, если они не сдадутся. В таком положении оказались германские дивизии на юге Балкан.

В берлоге фашистского зверя, окруженной Красной Армией и войсками наших союзников, положение становится все более напряженным, усиливается саботаж иностранных рабочих, занятых на предприятиях. Фашистские заправилы сейчас опасаются восстания иностранных рабочих, которых в Германии насчитывается около 12 миллионов человек.

Гитлеровское агентство передает, что Петэн в сопровождении группы других гитлеровских агентов бежал в Германию. Укрывшись в Германии французские квислинги объявили себя, как об этом сообщает гитлеровское агентство, «французским комитетом».

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Ответственный редактор В.М. ГОРЯЧЕВ.

В етошкинский

сельскохозяйственный техникум объявляет дополнительный прием студентов на 1944-45 год на семеновольческое отделение

Срок обучения в техникуме 3 года
ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ АГРОНОМОВ СЕМЕНОВОДОВ

В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7-ми классов НСШ и средней школы. Окончившие 7 классов НСШ и средней школы с аттестатами отличника и окончившие 8 классов средней школы принимаются в техникум без приемных испытаний. Все остальные, окончившие 7 классов принимаются в техникум с приемными испытаниями.

Приемные испытания производятся в период с 1-го по 15-ое октября по русскому языку, математике и Конституции СССР по программе 7-ми классов НСШ или средней школы.

Лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы, принимаются на 2-ой курс техникума без приемных испытаний. Все успевающие студенты техникума обеспечиваются государственной стипендией. Отличникам стипендия увеличивается на 25 проц.

При техникуме имеется учебное хозяйство, столовая, прачечная, баня, общежитие.

Стоимость дневного питания с хлебом около 3-х рублей. Студенты техникума получают хлеб по нормам рабочих.

Прием заявлений производится с 1-го октября по 15 октября.

К заявлению должны быть приложены:

- а) Свидетельство об образовании;
- б) Справка о годе рождения;
- в) Справка о состоянии здоровья.

Заявления направлять:

Почтовое отделение с. ВЕТОШЕДНО, ГАГИНСКОГО Р-НА, ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ, СЕЛЬХОЗТЕХНИКУМ.

Дирекция

Граница

До границы осталось всего несколько километров. С высоток уже видны красные черепичные крыши домов немецкого города Ширвиндт. Люди рвутся вперед. У многих под пыльными гимнастерками — полотнища флагов, которые будут водружены на границе.

В эти часы в приграничной полосе раненые ни за что не хотели отправиться в медсанбат. Солдат Антон Бравцов, раненый в ногу, у горно твердил:

— Все равно дойду! Дойду!

Сам генерал — высокий, широкоплечий, полный не иссякаемой энергии, не смыкал глаз с первой минуты наступления. Он успевал всюду. Его видели во всех подразделениях.

Когда на батальон капитана Георгия Губкина в полдень обрушилась самая яростная контратака, когда десяток танков устремился на его боевые порядки, генерал передал ему:

— Я за вас спокоен. Уверен что не только отразите врага, уверен в большем — именно вы выйдете на границу первыми.

Никто не дрогнул, когда обрушилась лавина немецких танков.

На отделение Виктора Закаблук шло четыре танка с пулеметчиками на броне. Заговорили пушки истребителей танков. С первых же выстрелов загорелась одна машина, остальные отвернули вправо. Потом почти одновременно, одна за другой, остановились три машины. Немецкие танкисты и пулеметчики начали разбегаться. Но из ружья пулемета их косил Александр Чернобаев и Демьян Вязрежский, без промаха бил снайпер Михаил Минченко.

Когда стемнело, генералу было передано очередное допесение: «Н-ский батальон, отразив самую сильную в течение дня контратаку, продвинулся еще на полтора километра. До границы осталось два километра».

Губкин получил приказание окопаться и ждать сигнала для последнего броска к границе. Над небольшими хutorками, над вытопанными полями, над лесами и рощами лежала тревожная ночь.

— Видите, вот она, Германия, лежит перед нами. Надо нам первыми подойти к ней. Самыми первыми! — говорили бойцы.

Раннюю тишину неожиданно взорвал мощный огневой налет наших орудий по немецкой тран-

шее и шоссе. На вражеские огневые позиции, расположенные уже в Восточной Пруссии, полетели советские снаряды. Пехотинцы поднялись в атаку.

До границы — остаются последние сотни метров.

Советские войны бросались вперед. Какой силой был этот последний удар! Весь берег был покрыт шинелями, мундирами, брками удививших немецких солдат и офицеров. На ходу раздеваясь, бросая оружие, выдвигались они в реку Шешунду. Пули, осколки снарядов, мины пронзали их, и убитые, немцы плыли по приграничной реке.

В 7 час 30 мин. утра отделение Виктора Закаблук вышло на государственную границу СССР с Германией.

Вокруг свистели вражеские пули и снаряды, но во весь рост, не сгибаясь, стояли советские войны. Великая минута! Подняв вверх автомат, комсомолец Закаблук громко восклицает:

Нашему Сталину, ура!

«Ура», — подхватывают остальные бойцы поднимают вверх свои автоматы. Гремят залы в честь выхода на границу. ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.